

Информация о деятельности сенатора

Российской Федерации – представителя от законодательного (представительного) органа

государственной власти Республики Хакасия Александра Аркадьевича ЖУКОВА за 2024 год

ИНФОРМАЦИЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

сенатора Российской Федерации Жукова Александра Аркадьевича — представителя от законодательного (представительного) органа государственной власти Республики Хакасия за 2024 год

Верховный Совет Республики Хакасия наделил А. А. Жукова полномочиями сенатора Российской Федерации 27 февраля 2019 года. Вновь наделён полномочиями сенатора Российской Федерации 11 октября 2023 года.

А. А. Жуков является членом Комитета Совета Федерации по экономической политике (далее – Комитет).

1. Участие в заседаниях Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (далее – Совет Федерации, СФ).

За отчетный период сенатор принял участие в 23-х заседаниях С Φ и представлял:

Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обеспечении единства измерений» (в части совершенствования системы обеспечения единства измерений).

Федеральный закон «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О недрах» (в части порядка предоставления общераспространенных полезных ископаемых в целях строительства магистральных трубопроводов);

Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 48 и 66 Федерального закона «Об акционерных обществах» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (в части уточнения полномочий коллегиального исполнительного органа общества);

Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите конкуренции» и другие.

Сенатор принимал активное участие в подготовке актуальных вопросов адресуемых Правительству Российской социально-экономического характера, Федерации, министрам и руководителям федеральных ведомств в рамках «правительственного часа». Так во время 560-го заседания СФ 7 февраля 2024г на "правительственном часе "О ходе развития транспортной стратегии РФ и развитии логистической инфраструктуры" министр транспорта РФ В.Г.Савельев отвечая на вопросы сенаторов А.А.Жукова и А.В.Синицина отметил, что в условиях изменения логистики кратно возрастает роль Восточного полигона. По итогам 2022 года мы достигли провозной способности БАМ и Транссиба в размере 173 млн тонн. В текущем году мы планируем достигнуть 180 млн тонн. 20 декабря 2023 года на совещании у президента Владимира Владимировича Путина принято решение о дальнейшем развитии Восточного полигона – до 210 млн тонн в 2030 году и до 255 млн тонн по итогам 2032 года.

В ходе 577-го заседания Совета Федерации сенатор РФ А.А. Жуков обратился с вопросом к генеральному директору Государственной корпорации «Ростех» С.В.

Чемезову; во время 581-го пленарного заседания Совета Федерации обратился с вопросом к Министру цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Максуту Игоревичу Шадаеву о конкретных мерах, которые принимает «Почта России» для удержания сотрудников и увеличения заработной платы, а также структуре управления организацией.

2. Работа в комитете Совета Федерации.

В 2024 году А.А. Жуков принял участие в 23 заседаниях Комитета, в ходе которых были рассмотрены актуальные вопросы экономической политики.

Всего в отчетном периоде сенаторами комитета рассмотрено 339 федеральных законов, по 79 из них комитет являлся ответственным исполнителем.

Кроме рассмотрения вопросов в рамках работы по совершенствованию законодательного регулирования на заседаниях комитета в 2024 году обсуждены стратегические вопросы социально-экономического развития 11 субъектов в рамках Дней субъектов Российской Федерации в Совете Федерации: Калужской области, Ненецкого автономного округа Ярославской области, Республики Коми, Псковской области, Кировской области Брянской области, Алтайского края, Республики Северная Осетия-Алания, Свердловской области, Республики Карелия.

Сенатор выступал на заседаниях комитета в качестве докладчика по различным вопросам, в том числе по вопросам представления **проектов федеральных законов** и **федеральных законов**. Он представил:

- Проект федерального закона № 632206-8 «О технологической политике в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», внесенном Правительством Российской Федерации.
- Федеральный закон «О внесении изменения в статью 51 Бюджетного кодекса Российской Федерации».
- Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон "Об обеспечении единства измерений».
- Федеральный закон «О внесении изменения в статью 30 Жилищного кодекса Российской Федерации» (проект № 445620-8).
- Федеральный закон «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» (об установлении ответственности за несоблюдение обязательных требований в сфере оборота древесины) (проект № 481602-8 внесен Правительством Российской Федерации);
- Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 2 и 5 Федерального закона «Об государственных и муниципальных услуг» (в части исключения возможности отказа в предоставлении законному представителю несовершеннолетнего, не являющемуся заявителем, результатов государственных и муниципальных услуг, зафиксированных на бумажном носителе в отношении данного несовершеннолетнего);
- Федеральный закон «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» (об устранении дублирования полномочий

органов полиции и контрольных (надзорных) органов) (проект № 481609-8 внесен Правительством Российской Федерации); 09.07

- Федеральный закон «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О общераспространенных полезных ископаемых в целях строительства магистральных трубопроводов); 16.07
- Федеральный закон «О внесении изменений в статью 33 Федерального закона «Об особо охраняемых природных территориях»; 01.08
- Федеральный закон «О внесении изменений в статью 2841 Уголовного кодекса Российской Федерации»; 01.08
- Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 4.5 и 20.33 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» (01.08.);
- Федеральный закон «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и статью 53 Градостроительного кодекса РФ»; 01.08
- Федеральный закон «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»; 01.08
- Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 48 и 66 Федерального закона «Об акционерных обществах» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»; 01.08
- Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об исполнительном производстве» и Федеральный закон «Об особенностях исполнения обязательств по кредитным договорам (договорам займа) лицами, призванными на военную службу по мобилизации в ВС РФ Российской Федерации, лицами, принимающими участие в СВО, а также членами их семей и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ»; 19.11
- Федеральный закон «О внесении изменений в статью 161 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» в части особенностей налогообложения НДС медных полуфабрикатов. 26.11
- Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (в части уточнения отдельных полномочий в отношении объектов органов государственной охраны); 10.12
- Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите конкуренции». 19.12.

В составе Комитета принимал участие в выездном заседании в г.Майкопе - столице Республики Адыгея. В ходе заседания обсуждались ключевые вопросы, касающиеся создания благоприятных условий для реализации инвестиционных проектов и повышения производительности труда - основных факторов, способствующих развитию экономики Адыгеи. 25.10.

По поручению Председателя Комитета Совета Федерации по экономической политике А.В. Кутепова вошёл в состав межведомственной рабочей группы, которая занималась вопросами наполнения национального проекта «Транспорт».

В составе межведомственной рабочей группы сенатор А.А. Жуков принял активное участие в восьми заседаниях (в режиме видеоконференцсвязи):

заседаниях рабочей группы по вопросу наполнения федерального проекта «Развитие инфраструктуры опорной сети аэропортов» в составе национального проекта «Транспорт»(05.02); заседаниях по вопросу утверждения перечня аэродромов, предлагаемых к реконструкции и строительству в рамках федерального проекта «Развитие инфраструктуры опорной сети аэропортов» в составе национального проекта «Транспорт»(29.03; 08.04; 09.04).

заседаниях межведомственной рабочей группы по вопросу наполнения федеральных проектов «Развитие инфраструктуры опорной сети морских портов» и «Развитие инфраструктуры опорной сети внутренних водных путей» в составе национального проекта «Транспорт» под председательством заместителя Министра транспорта Российской Федерации А.И. Пошивая (07.02; 19.02;14.03; 09.04).

. Участвовал в плановом заседании межведомственной рабочей группы, которая занимается разработкой национального проекта «Эффективная транспортная система». обсуждались вопросы наполнения федеральных проектов «Развитие инфраструктуры опорной сети морских портов» и «Развитие инфраструктуры опорной сети внутренних водных путей», которые входят в национальный проект. Заседание провел заместитель министра транспорта РФ А.И.Пошивай. (17.06.)

В 2024 году сенатор А.А. Жуков вошёл в состав Совета по вопросам развития Сибири при Председателе Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и в его составе участвовал в следующих заседаниях:

в рабочем совещании, посвященном организации деятельности Совета по вопросам развития Сибири при Председателе Совета Федерации, которое провёл сенатор РФ А.В. Усс;(22.05);

в заседании Совета на тему "Об актуальных вопросах реализации Стратегии социально-экономического развития Сибирского федерального округа до 2035 года прошедшем под председательством Председателя СФ В.И.Матвиенко (22.10).

Также сенатор, войдя 27 марта 2020 года в состав Совета по вопросам газификации субъектов Российской Федерации при Совете Федерации, продолжал принимать участие в его работе, взяв на контроль вопросы исполнения рекомендаций Правительству РФ, принятых на заседании от 13 марта 2023г. по перспективам газификации Республики Хакасия, а именно вопросы рассмотрения возможности закрепления в документах стратегического планирования РФ сроков газификации Республики Хакасия природным газом путем строительства магистрального газопровода в период с 2025 по 2035 годы, а также определения (совместно с ПАО «Газпром») источников газификации Республики Хакасия природным газом и источников финансирования такой газификации и вопрос проработки Министерством энергетики РΦ совместно с Правительством Республики возможности перевода печного/угольного отопления Хакасия населения на электрическое.

Продолжилась работа сенатора в рамках Совета по развитию транспортного комплекса в субъектах Российской Федерации при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. 20 ноября сенатор принял участие в заседании, которое прошло в рамках ТРАНСПОРТНОЙ НЕДЕЛИ 2024 года (Гостиный Двор) и в ходе которого ему была вручена Благодарность Министра транспорта Российской Федерации Р.В.Старовойта.

Сенатор принимал активное участие в обсуждениях законопроектов, рассматриваемых Комитетом, вопросов актуальной социально-экономической и экологической тематики, на **совещаниях и заседаниях «круглых столов», в большинстве проведения** которых являлся модератором и организатором, в том числе по следующим темам:

- «О перспективах развития высокотехнологичных методов переработки алюминия» (22.02.);
- «Перспективы развития нефте- и газотранспортной инфраструктуры в Российской Федерации» (19.03).;
- «Распределение между субъектами Российской Федерации субвенций из федерального бюджета для осуществления отдельных полномочий Российской Федерации в области лесных отношений» (21.03);
- «Реализация государственной политики в области энергосбережения в субъектах Российской Федерации» (23.04);
- «Меры государственной поддержки, направленные на освоение перспективной минерально-сырьевой базы титана» (21.05).;
- «Вопросы геологического изучения недр, их использования, учета участков недр, воспроизводства минерально-сырьевой базы Российской Федерации, в том числе континентального шельфа и исключительной экономической зоны Российской Федерации» (20.06).
- «О стратегии развития минерально-сырьевой базы» (10.12).
- «Вопросы лицензирования пользования недрами» (11.12).
- Совместно с сенатором РФ И.Н. Абрамовым провел заседание круглого стола, посвящённого обеспечению технологического суверенитета и инновационного развития промышленного потенциала страны (23.10).

3. Представительная деятельность.

Представительная деятельность за отчетный период включала взаимодействие с Правительством Российской Федерации, министерствами и ведомствами, а также участие сенатора в мероприятиях на территории Республики Хакасия, организованных:

- Верховным Советом Республики Хакасия;
- Министерствами и ведомствами Республики Хакасия:
- Муниципальными образованиями Республики Хакасия:

По поручению Верховного Совета Республики Хакасия сенатором проводилась работа по законодательным инициативам, внесенным парламентом Республики Хакасия в Государственную Думу и Правительство Российской Федерации. В частности, были направлено соответствующие обращения о поддержке постановления Верховного Совета Республики Хакасия от 03.07.2024 г. № 305-11 «Об обращении Верховного Совета Республики Хакасия "К Председателю Правительства Российской Федерации М.В.Мишустину об оказании финансовой помощи Республике Хакасия"

Принял участие в заседании Экспертного совета по промышленности и экономической политике при Верховном Совете Хакасии, на котором обсуждались вопросы поддержки экспорта и привлечения крупных инвестиций в республиканскую промышленность.

Осуществлял взаимодействие с администрацией г. Абазы по вопросам координации программ развития градообразующего предприятия с социально-экономическим развитием муниципального образования; помощь в выстраивании отношений между ООО «Абазинский рудник» и промышленными концернами Республики Беларусь, которые производят горнодобывающую технику, необходимую предприятию из Республики Хакасия в условиях антироссийских санкций; принял участие в приёме и взаимодействии с делегацией из побратимского г.Солигорск Республики Беларусь в составе которой были: председатель Солигорского районного исполнительного комитета Анатолий Михайлович Лодыга, его заместитель Людмила Федоровна Цыбуленок, председатель Солигорского районного Совета депутатов Алла Васильевна Калеева, генеральный директор предприятия «Нива» Александр Сергеевич Романович и заместитель генерального директора по маркетингу Владимир Эдуардович Ермалинский).

Совместно с Председателем Верховного Совета Республики Хакасия С.М. Соколом :с работниками администрации и Совета депутатов города Абазы посетил среднюю общеобразовательную школу № 50 имени Л.Н. Загрядской, где стартовал капитальный ремонт; провел осмотр здания абазинского дома культуры, которому требуется частичный ремонт; принял участие в праздничных мероприятиях, посвящённых Дню города и Дню Металлурга; в рамках празднования Дня города и Дня металлурга

11.04. и 12.04. находился в Абазе, где главой Администрации города В.Н. Филимоновой был введён режим ЧС в связи с прошедшим ледоходом и образованием затора льда на реке Абакан, что привело к подъему уровня воды в реке и подтоплению дачных обществ и части одной улицы.

Постоянно осуществлял взаимодействие с руководством ООО «Абазинский рудник». Совместно с директором Абазинского рудника В.Р. Михеевым принял участие в заседании Комиссии Министерства спорта Российской Федерации по проведению отбора проектов, на реализацию которых предоставляются субсидии из федерального бюджета в бюджеты субъектов Российской Федерации в рамках федерального проекта «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)». В.Р. Михеев представлял

проект строительства в Абазе крытого катка для занятий детей зимними видами спорта.

А также активно взаимодействую:

- -с руководством Сорского горно-обогатительного комбината (вручение подарков участникам патриотической акции «Рисуем Победу» во всех детских садах города и школах, детей награждали вместе с экономическим директором предприятия М.С. Гурай, депутатом Верховного Совета РХ, директором по производству Сорского ГОКа А.А. Масаловым; совместно с Председателем Верховного Совета Республики Хакасия С.М. Соколом принял участие в праздничных мероприятиях, посвящённых Дню города и Дню Металлурга; встреча с коллективом Сорского ГОКа);
- с волонтёрским объединением города Сорска «Сердце ангела» (в Сорском доме культуры «Металлург» принимал участие в чествовании участников волонтёрского объединения, регулярно оказывал точечную поддержку объединению);
- с администрацией Ширинского района (инспектирование хода капитального ремонта в одном из корпусов курорта «Озеро Шира»; организация турнира по хоккею «Кубок Озеро Шира»; традиционно оказал поддержку в проведении 57-го открытого блиц-турнира по футболу и турнира по шахматам на призы газеты «Ширинский вестник», посвящённых 79-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне и памяти ветерана Елены Николаевны Левицкой;);
- с Главой Усть-Абканского района и Советом депутатов Усть-Абаканского района (рабочая встреча с председателем Совета депутатов Усть-Абаканского района Е.Н. Баравлёвой в Совете Федерации; вручение подарков юным участникам патриотической акции «Рисуем Победу» воспитанникам детских садов Усть-Абаканского района в Усть-Бюре, Чаркове, Весеннем, Солнечном, Сапогове, Красноозёрном, Ташебе; принял участие в торжественном мероприятии, посвящённом Дню медицинского работника в Усть-Абаканском районе);
- с Хакасским республиканским отделением Русского географического общества (совместно с председателем Верховного Совета РХ С.М. Соколом, заместителем председателя Верховного Совета РХ Д.А. Кабановым принял участие в заседании Попечительского совета Хакасского республиканского отделения Русского географического общества).

Также в отчётный период сенатор А.А. Жуков вместе с заместителем Председателя Совета Федерации И. Ю.Святенко, главой Республики Хакасия В.О.Коноваловым и сенатором РФ О.А.Земцовым осмотрел ход строительных работ на месте будущей поликлиники в селе Боград, Боградского района Республики Хакасия.

Совместно с Председателем Верховного Совета Республики Хакасия С.М. Соколом принимал участие в следующих мероприятиях:

- в рабочем заседании с представителями угледобывающих предприятий Республики Хакасия. В течение 2024 года сенатор продолжил вести работу, начатую ранее по предоставлению доступа угольным предприятиям Хакасии к инфраструктуре ОАО "РЖД" в целях выполнения и увеличения квоты на экспорт

угля в восточном направлении. Совещание было посвящено проблемам, с которыми столкнулась угольная отрасль из-за недостаточного объёма вывоза продукции.

- в заседании, посвящённом развитию туризма в Республике Хакасия.
- в патриотическом форуме-концерте «Единство народа», посвящённого теме единения многонационального народа Российской Федерации, воспитания патриотизма и любви к Родине.

Принял участие в открытии Центра общественного наблюдения за выборами Президента РФ в Хакасском национальном краеведческом музее имени Л.Р. Кызласова. Высоко оценил работу волонтёров, которые за автоматизированными рабочими местами вели видеонаблюдение за избирательными участками Республики Хакасия, фиксировали возможные нарушения и незамедлительно передавали сведения для оценки ситуаций и работы экспертов.

Принял участие в рабочей встрече с делегацией из Республики Дагестан в Хакасии. Возглавлял делегацию из Дагестана член Межведомственного Совета по взаимодействию с соотечественниками при Министерстве по национальной политике и делам религий Дагестана Абдула Ибрагимханов. В состав делегации также вошли чемпион мира по дзюдо, мастер спорта международного класса Магомед Магомедов, председатель молодёжного парламента Дагестана, помощник депутата Госдумы Хочбар Баркаев, член Общественной палаты Дагестана, советник министра по делам молодёжи Дагестана Шамиль Абдулгаджиев.

Принял участие в торжественном мероприятии, посвященном подведению итогов выборов Президента Российской Федерации на территории Республики Хакасия. Награждение председателей территориальных избирательных комиссий Абазы и Сорска.

С 28 ноября 2023г сенатор вошёл в состав попечительского совета регионального отделения Всемирного Русского народного собора - организации, которая является платформой для обсуждения важных социальных, культурных и духовных вопросов, касающихся России и русского народа в целом.

Региональное отделение Всемирного Русского Народного Собора в Хакасии предложило разработать в республике закон о запрете склонения к абортам. Законодательную инициативу выдвинули депутаты Андрей Иванович Алеев, Галина Николаевна Елистратова, Людмила Александровна Кауфман и Григорий Николаевич Назаренко. Сначала законопроект обсудили в Общественной палате Республики Хакасия, затем рассмотрели на заседании экспертного совета и передали в комитет Верховного Совета по здравоохранению и социальной политике. Сенатор А.А. Жуков также участвовал в его обсуждении и сопровождал прохождение законопроекта, на всех этапах его принятия, крайне важного для реализации семейной и демографической политики в стране, защищающим здоровье женщин, создающим правовую основу для защиты их прав, направленным на поддержание семейных ценностей и ответственного родительства.

За отчетный период в адрес сенатора поступило 53 устных и письменных обращений от граждан, трудовых коллективов, юридических лиц и глав муниципалитетов. Они касались самых разных сфер, включая вопросы развития промышленных предприятий Республики Хакасия, юридической помощи гражданам (в том числе из категории мобилизованных граждан), получения социальных выплат многодетным семьям, организации поддержки творческому коллективу "Соловушки", санаторному лечению ветеранов и других.

По поручению А.А. Жукова его помощник на общественных началах М.А. Дмитриенко продолжает оказывать систематическую юридическую помощь жителям Республики Хакасия.

Проведено более десяти встреч с трудовыми коллективами в г. Абазе, г. Сорске, г. Абакане, Боградском, Усть-Абаканском, Ширинском районах, шесть личных приёмов граждан, в том числе по вопросам СВО. Также сенатор систематически проводил встречи с активом регионального отделения общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых» Республики Хакасия, государственного фонда «Защитники Отечества», Штаба общественной поддержки «Единой России».

По итогам встреч и обращений на имя сенатора были направлены запросы в органы исполнительной власти, которыми в ряде случаев были приняты необходимые меры и оказана необходимая (в том числе консультационная) помощь.

Сенатором А.А. Жуковым регулярно организуются поздравления и вручения подарков детям из многодетных семей и детям с ограниченными возможностями здоровья, оказывается материальная помощь ветеранам.

Оказал точечную спонсорскую помощь руководству детского сада «Солнышко» и руководству музыкальной школы города Сорска для поездки одарённых детей в Москву.

С 2023 года сенатор А.А.Жуков взял шефство над ветераном Г.В. Бычковым. Григорий Васильевич-участник боевых действий в составе ограниченного контингента советских войск в Венгрии, получает меры социальной поддержки, как участник Великой Отечественной войны. Сенатор регулярно оказывает поддержку семье пожилого человека, делал подарки в День Защитника Отечества, День Победы, накануне Нового года - в рамках акции «С Новым годом, ветеран».

Некоторые примеры оказанной помощи по результатам проведенных встреч: финансовая помощь на приобретение швейных принадлежностей, а также материалов для изготовления маскировочных сетей для нужд СВО; финансовая помощь волонтёрским организациям на покупку материалов для изготовления маскировочных сетей для нужд СВО. Оказывал помощь в получении юридической консультации, высококвалифицированной медицинской и психологической помощи участникам СВО, в том числе получившим травмы во время прохождения военной службы. Неоднократно оказывал финансовую помощь общественным организациям Республики Хакасия для проведения ими массовых культурных мероприятий.

На протяжении многих лет сенатор А.А. Жуков принимает участие во Всероссийской благотворительной акции «Ёлка желаний». В 2024 году сенатор исполнил мечты детей из села Бирикчуль Аскизского района, посёлка станции Ербинская (всё - Республика Хакасия), а также мальчика из города Алчевска Луганской народной республики. а также сделал приятные презенты тем ребятам, с которыми познакомился в рамках акции «Ёлка желаний» в предшествующие годы.

4. Участие в законодательной деятельности.

В течение 2024 года сенаторы Российской Федерации – члены комитета провели экспертизу 588 проектов федеральных законов, рассмотренных Советом Государственной Думы и перед первым чтением направленных в Совет Федерации. Подготовлены поправки К **12** законопроектам, рассмотрено **18** проектов законодательных инициатив, подготовленных законодательными (представительными) органами государственной власти субъектов Российской Совет внесенных В законодателей. В рамках реализации законодательной инициативы сенаторы комитета разработали и внесли рассмотрение в Государственную Думу 35 проектов федеральных законов, 23 из которых стали законами. Основной акцент законодательной деятельности был сделан на принятие федеральных законов, направленных на повышение устойчивости и гибкости экономики страны, дальнейшее развитие несырьевых секторов экономики, обеспечение технологического суверенитета страны и технологического лидерства, создание условий для адаптации и развития ключевых направлений промышленного производства, а также совершенствование работы транспортной отрасли, развитие инфраструктурных проектов, поддержку регионов и граждан, сохранение уровня пространственной связанности и транспортной доступности территорий, мобильности населения. Из них можно отметить законопроекты: об установлении порядка информационного обеспечения в сфере управления имуществом субъектов Российской Федерации и муниципальным имуществом; о совершенствовании правового регулирования вопросов передачи федерального имущества собственность субъектов Российской Федерации или муниципальных образований; о регулировании вопросов рекламы услуг по сопровождению банкротства граждан; о механизме предоставления "кредитных каникул" субъектам малого и среднего предпринимательства и самозанятым; 0 введении правового регулирования деятельности агрегаторов информации о товарах (маркетплейсов) и другие.

Сенатор А.А.Жуков совместно с сенаторами РФ А.В. Кутеповым, И.Б.Тресковым и другими принял участие в разработке федерального закона "О внесении изменения в статью 154 Федерального закона "О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов "О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и

исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (в части передачи федерального имущества в собственность субъектов Российской Федерации или муниципальных образований) направленного на оптимизацию процедуры передачи федерального имущества в собственность субъектов Российской Федерации или муниципальных образований. Предлагается установить, что федеральное имущество может быть передано в собственность субъектов Российской Федерации или муниципальных образований в случаях, установленных Правительством Российской Федерации, исключив как основание передачи, наличие факта его использования органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления.

Также можно отметить разработку Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон "Об исполнительном производстве" и Федеральный закон "Об особенностях исполнения обязательств по кредитным договорам (договорам займа) лицами, призванными на военную службу по мобилизации в ВС РФ, лицами принимающими участие в СВО, а также членами их семей и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ" и другие.

5. Участие в осуществлении парламентского контроля.

В соответствии с положениями Федерального закона от 07.05.2013 № 77-ФЗ «О парламентском контроле» и Федерального закона от 08.05.1994 № 3-ФЗ «О статусе сенатора Российской Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», сенатором были направлены запросы: первому заместителю Главы Республики Хакасия - Председателя Правительства Республики Хакасия Т.А. Курбатовой, заместителю Главы Республики Хакасия - Председателя Правительства Республики Хакасия М.А. Побызакову, заместителю Главы Республики Хакасия - Председателя Правительства Республики Хакасия Ю.Н. Курлаеву, военному комиссару Республики Хакасия Н.Н. Видяйкину, руководителю Абаканского территориального управления Красноярской железной дороги А.Ф. Кожанову, руководителю Сибирского территориального управления Федерального агентства железнодорожного транспорта В.В. Брюханову, начальнику территориального отдела в городе Абакане Енисейского Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций В.П. Антонову, начальнику государственного казённого учреждения Республики Хакасия «Противопожарная служба» А.А. Кужакову, директору бюджетного федерального государственного учреждения «Государственный природный биосферный заповедник «Хакасский» В.В. Непомнящему, министру лесного хозяйства РХ О.С. Матвиенко, министру природных ресурсов и экологии РХ В.Ю. Лебедеву, министру спорта Республики Хакасия С.В. Кочану, министру сельского хозяйства и продовольствия Республики Хакасия С.И. Труфанову, руководителю Государственной инспекции по охране объектов культурного наследия РХ Д.А. Левченко, министру транспорта и дорожного хозяйства РХ О.В. Емелину, заместителю руководителя МТУ Росимущества в Красноярском крае, Республике Хакасия и Республике Тыва О.В. Черноусовой, руководителю Управления Федерального казначейства по РХ Д.Ю. Набирухину, руководителю Межрегионального филиала ФКУ «ЦОКР» в г. Новосибирске С.А. Иваненко, директору Филиала ППК «Роскадастр» по РХ Старунской В.И.

В отчетном периоде сенатор А.А. Жуков продолжил занимался проблемой угольщиков Республики Хакасия, которые считают, что были нарушены их права. Запросы сенатора были направлены Министру труда и социальной защиты РФ А.О. Котякову, Генеральному прокурору РФ И.В. Краснову, заместителю Председателя Правительства РФ Т.А. Голиковой. В поступившем ответе заместителя министра труда и социальной защиты РФ А.В. Вовченко были даны подробные разъяснения в части применения пункта 2 Правил установления степени утраты профессиональной трудоспособности в результате несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, утвержденных постановлением Правительства РФ от 16.10.2000 №789.

В 2024 году по инициативе Совета Федерации и в рамках поручения Правительства РФ совместно с сенаторами, федеральными органами государственной власти и организациями велась масштабная работа инвентаризации федерального имущества с целью выявления объектов, находящихся в неудовлетворительном состоянии. В то же время на имя сенатора поступил запрос от Таштыпского сельского совета Республики Хакасия с просьбой о помощи в передаче в собственность сельсовета здания, находящегося в государственной собственности. Сенатором Жуковым были направлены письма заместителю руководителя МТУ Росимущества в Красноярском крае, Республике Хакасия и Республике Тыва О.В. Черноусовой, руководителю Управления Федерального казначейства по РХ Д.Ю. Набирухину, руководителю Межрегионального филиала ФКУ «ЦОКР» в г. Новосибирске С.А. Иваненко. Работа продолжится в 2025 году.

6. Участие в межпарламентской деятельности.

Войдя в отчетный период в состав групп по сотрудничеству Совета Федерации с парламентами Венесуэлы и Сербии принял участие в следующих мероприятиях:

- в составе группы по сотрудничеству с Национальной ассамблеей Венесуэлы 16.04. принял участие в рабочей встрече с Чрезвычайным и Полномочным Послом Боливарианской Республики Венесуэла в РФ Хесусом Рафаэлем Саласаром Веласкесом.
- -в составе делегации Совета Федерации участвовал в наблюдении за проведением выборов Президента Боливарианской Республики Венесуэла. В состав делегации также входили: руководитель группы по сотрудничеству СФ с Национальной ассамблеей Венесуэлы, заместитель председателя Комитета СФ по

экономической политике Юрий Федоров, заместитель председателя Комитета СФ по науке, образованию и культуре Людмила Скаковская.

Накануне выборов делегация Совета Федерации приняла участие во встречах с Министром иностранных дел Венесуэлы Иваном Хилем, а также в мероприятии, организованном для международных наблюдателей, с участием Президента страны Николасом Мадуро. Кроме того, состоялись контакты с Председателем Национального избирательного совета Элвисом Аморосо.

4-5 ноября в составе делегации Совета Федерации принял участие во Всемирном антифашистском парламентском форуме, который прошел в Венесуэле. Совместно с сенатором Российской Федерации Д.В. Гусевым активно участвовал в дискуссиях с парламентариями из разных стран, стал участником тематической площадки «Блокада и односторонние принудительные меры».

В составе группы международных наблюдателей Межпарламентской Ассамблеи государств — участников СНГ с 31 августа по 2 сентября находился в Азербайджанской Республике. Принимал участие в наблюдении за внеочередными выборами в Милли Меджлис Азербайджана, осуществлял мониторинг голосования на избирательных участках.

Также сенатор принял участие в ряде встреч: с руководством партий «Великого Созидания» и «Новый Азербайджан», с руководством Конституционного суда Азербайджанской Республики, с руководством Центральной избирательной комиссии Азербайджанской Республики, в итоговой пресс-конференции по результатам парламентских выборов в Азербайджане.

Принял участие в 13-ом заседании Комиссии по сотрудничеству Совета Федерации и Маджлиси милли Маджлиси Оли Республики Таджикистан. Сопредседателями выступили заместитель Председателя СФ Н.А.Журавлев и первый заместитель Председателя Маджлиси милли Раджаббой Ахмадзода. Встреча прошла в режиме видеоконференции.

По приглашению Полномочного Посла Республики Сербия в Российской Федерации Момчило Бабича принял участие в памятной акции «Простить можем – не забудем никогда!» в Посольстве Республики Сербия в Москве. Акция прошла в годовщину трагической даты - 25-летия со дня начала бомбардировок силами НАТО Союзной Республики Югославии.

7. Участие в мероприятиях.

23 апреля был участником совещания, на котором обсуждались актуальные вопросы развития минерально-сырьевой базы страны, включая добычу и производство редкоземельных металлов в современных геополитических условиях. Совещание провёл первый заместитель Председателя Совета Федерации А.В. Яцкин.

12 ноября участвовал в селекторном совещании «О реализации программы капитального ремонта школ, детских садов и учреждений среднего профессионального образования, а также строительства новых школ и детских садов».

В отчетном году принял участие в пленарном заседании XXVI Всемирного русского народного собора, на котором выступал Святейший Патриарх Московский всея Руси Кирилл.

29 февраля сенатор А.А. Жуков участвовал на оглашении Послания Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному Собранию, в котором были освещены направления развития внутренней и внешней политики государства.

07 мая участвовал в Торжественной церемонии вступления в должность президента России В.В. Путина.

09 мая был среди почетных гостей на Военном параде на Красной площади, посвящённом 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

14 декабря участвовал в работе XXII съезда партии «Единая Россия» в Москве.

8. Медийная активность в 2023 году сенатора Российской Федерации.

Информация о деятельности сенатора А.А. Жукова, а также его комментарии по актуальным вопросам, в том числе о законодательной работе и межпарламентской деятельности, выходила на страницах печатных изданий, на сетевых ресурсах средств массовой информации, в телепередачах на региональных каналах, радиостанциях, новостных группах в социальных сетях республики.

Сенатор регулярно выступает в региональных средствах массовой информации, за отчетный период опубликованы материалы о деятельности А.А. Жукова в печатных изданиях («Сорский металлург», «Ширинский вестник», «Усть-Абаканский вестник», «Хакасия»), телеканалах (РТС, «Абакан-24», ГТРК «Хакасия», ТВ-7), информационных агентствах (ИА «Хакасия», «Агентство информационных сообщений», «Пульс Хакасии»), в эфире радиостанции «Искатель».

За отчетный период на официальном сайте Совета Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещено 7 публикаций, связанных с деятельностью сенатора А.А. Жукова.

Сенатор А.А. Жуков в отчётный период продолжил наполнение Telegramканал «Сенатор Жуков» (https://t.me/senator_zhukov), в котором публикуется информация о деятельности сенатора в Совете Федерации и в Республике Хакасия.

Большинство постов Telegram-канала «Сенатор Жуков» становятся информационными поводами для дальнейших публикаций в СМИ Республики Хакасия и информационных сообществах социальных сетей Республики Хакасия.